1. Francois ler est devenu roi parce qu'il &tait :
1 O le fils de Louise de Savoie.

2 0 le fils d’'un magicien italien.

3 O I'heritier direct de Louis XII.

4 [ le petit cousin de Louis XII.
Sens littéral niv 2

2. Francois ler a régné :
5 au 14°™ siécle.

6 J au 15°™ siécle.

7 & au 16°™ siécle.

8 J au 15°™ et au 16°™ siécle.
Espace-temps niv 2

3. Les guerres d'ltalie :
9 ont lieu en méme temps que la guerre de Cent ans.

10 O ont lieu avant la guerre de Cent ans.

11 O ont lieu longtemps aprés la guerre de Cent ans.

12 &2 ont lieu juste aprés la guerre de Cent ans.
Logique du texte niv 1

4. « Fascing, il attire de grands artistes en France » veut dire :
13 O Il est fasciné car il attire de grands artistes en France.
14 O Il est fasciné mais il attire de grands artistes en France.
15 I Il est fasciné donc il attire de grands artistes en France.
16 O Il est fasciné et il attire de grands artistes en France.

Syntaxe niv 1

5. Le royaume est affaibli a cause des guerres. Affaibli signifie qu'il souffre
17 O d'une fragilité.
18 I d'une faiblesse.
19 O de la faim.
20 J d'un rafraichissement.

Lexique niv 1



6. Durant les guerres d'ltalie,
21 30 Francois ler est parfois battu par Charles Quint.

22 J Francois ler ne quitte pas son royaume.
23 O Francois ler est toujours victorieux.
24 M Francois ler gagne des batailles et en perd d'autres.

Logique du texte niv 2

7. En France, Léonard de Vinci a vécu :
25 J au chateau de Chambord.
26 J a Villers-Cotteréts.
27 &4 au Clos Lucé.
28 J a Amboise.

Espace-temps niv 1

8. Le chateau de Chambord est:
29 J une demeure du roi.
30 O un chéteau fort du Moyen-Age.
31 O un chateau italien.
32 I un chateau de la Renaissance.

Texte-image niv 1

9. Ce document présente :
33 O Thistoire d'un roi parti aux croisades.
34 ™ I’histoire d’un roi qui a agrandi son royaume.
35 O Thistoire d’'un roi qui a été pris en otage.
36 O Tl'histoire d'un roi qui a réduit la taille de son royaume.

Compréhension générale niv 1

10. Grace a I'édit de Villers-Cotteréts :

37 O tout le royaume parle italien.

38 e francais et le Iatin deviennent les langues de |la France.

39 I le frangais devient |a langue officielle.
40 O on parle plusieurs langues en France.

Inférence niv 1

11. Un magicien aurait predit que Francois ler serait roi, cela veut dire :

41 Jun magicien a certainement prédit.
42 & un magicien a peut-étre prédit.
43 J un magicien a prédit.

44 Jun magicien n'a pas predit.

Syntaxe niv 2



12. Les dialectes sont :
45 0 le nom des habitants du royaume.
46 [ différentes fagons de parler.
47 I les langues parlées dans les régions du royaume.
48  des documents officiels du royaume.

Lexique niv 2

13. Frangois ler est enterré :
49 0 dans un cimetiéere.
50 O dans |a cathédrale Notre-Dame.
51 I dans la basilique Saint-Denis.
52 0 a Rambouillet.

Inférence niv 2

14. Pour =sa machine, Léonard de Vinci a pris pour modele :
53 O un avion.
54 J une chauve-souris.
55 O un jouet.
56 O un animal.

Texte-image niv 2

15. Léonard de Vinci est :
57 O un architecte d’Amboise.
58 O un peintre trés connu.
59 I un génie italien.
60 O un pilote d'avion expert.

Sens littéral niv 1

16. Durant son regne, Frangois ler :

61 O a developpé I'aviation.
62 &Z a développé les arts et la culture.
63 OJ a rencontré des artistes.

64 7 est devenu moine.

Compréhension générale niv 2



